



疫情下的大赛：赚钱向左，健康向右？

体育本是为了人们的健康而存在，当这个初心被其他目的凌驾，办赛不是为了体育精神的延续而是为了增加收入，那这样的比赛到底还有多少意义？

□ 撰稿 | 菲尼克斯

欧洲杯、美洲杯、奥运会……因新冠疫情推迟了一年后，诸多体育大赛纷纷在这个夏天举办。然而，全球疫情并未结束，新型毒株的出现带给人们更艰巨的挑战，部分赛事的主办地仍然没有摆脱疫情“震中”的困局。

在如此的现实下，比赛的防疫就成了重中之重。但现实中，这些赛事的防疫措施充满了太多人为制造的漏洞。体育本是为了人们的健康而存在，当这个初心被其他目的凌驾，办赛不是为了体育精神的延续而是为了增加收入，那这样的比赛到底还有多少意义？

一边比赛一边感染

“频频爆冷”本是欧洲杯足球比赛的固有特点，新冠感染

的如影随形又增加了这种不确定性。但讽刺的是，这种加码并不全是无可奈何，这个“锅”很大程度上要由人为制定的防疫措施来背。

当地时间6月28日，2018年世界杯亚军克罗地亚队在本届欧洲杯八分之一决赛中不敌西班牙队，核心球员佩里西奇的缺席被认为是该队失利的重要原因。他正是因为在这场比赛的两天前被查出感染新冠而无法上场。在此前的小组赛中，他为球队贡献了两粒进球一次助攻。

佩里西奇究竟是如何感染的？虽然只有流调能给出靠谱结论，但人们似乎是等不到这个结论了，因为本届比赛之前的全部感染也没有公布过相关信息。可以确定的事实是：6月22日深夜，苏格兰队官方宣布球员吉尔摩新冠检测阳性，而当晚克罗地亚队就与苏格兰队踢过一场小组赛。克罗地亚主帅达利奇